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компетентність, професійна  компетентність викладача закладу вищої 

освіти. 

Інноваційні зміни в освітній галузі України, зростання рівня 

розвитку психолого-педагогічної науки та сучасна освітня політика 

спрямовані на європейську інтеграцію, на високий професіоналізм та 

креативність фахівця, здатного працювати в системах, що постійно 

трансформуються.  

Закон України «Про вищу освіту» трактує якість вищої освіти 

як сукупність якостей особистості з вищою освітою, що відображає її 

професійну компетентність, ціннісні орієнтації, соціальну 

спрямованість і зумовлює здатність задовольняти як особисті духовні 

і матеріальні потреби, так і потреби суспільства» [3]. У зв’язку з цим 

на сьогодні постає проблема впровадження компетентнісного підходу 

до галузі освіти, нових методик та технологій навчання.  

Сьогодні пріоритети зміщуються на користь фахівців, 

практично підготовлених до ефективного виконання функціональних 

обов’язків, здатних швидко адаптуватися до професійних вимог, 

оперативно застосовувати на практиці набуті знання й уміння. 

Пріоритетною стає прагматична здатність успішно діяти, ефективно 

виконувати певні функції, вирішувати проблеми і досягати 

поставленої мети [1].  

Питаннями структури і сутності понять термінів 

«компетенція» і «компетентність» у галузі освіти займались Н. Бібік, 

Н. Кузьміна, П. Борисов, О. Овчарук, С. Шишов, Дж. Равен, 

В. Краєвський, А. Хуторський та ін.  
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Однією з проблем сучасного суспільства є потреба в 

компетентних, висококваліфікованих фахівцях, конкуренто-

спроможних на ринку праці. Професійна компетентність – це 

інтегративне утворення особистості, що поєднує в собі сукупність 

знань, умінь, навичок, досвіду і особистісних якостей, які 

обумовлюють готовність і здатність особистості діяти у складній 

ситуації та вирішувати професійні завдання з високим ступенем 

невизначеності; здатність до досягнення більш якісного результату 

праці, ставлення до професії як до цінності [4].  

Структура компетентності визначається сукупністю 

діяльнісно-рольових та особистісних характеристик, що забезпечує 

ефективне виконання викладачем обов’язків науково-педагогічної 

діяльності у закладі вищої освіти.  

Проблемою дослідження професійної компетентності педагога 

займались багато зарубіжних і вітчизняних учених: Л. Ващенко, 

В. Введенський, М. Жалдак, І. Зязюн, М. Корнілова, О. Локшина, 

Н. Ничкало, О. Овчарук, О. Пометун, О. Савченко, С. Сисоєва, 

О. Семеног та інші. Аналіз сучасної науково-педагогічної літератури 

дає підстави стверджувати, що професійна компетентність педагога – 

це сукупність знань, умінь, навичок, досвіду, а також його 

особистісних якостей. 

Таким чином, професійна компетентність відображає 

готовність і здатність людини професійно виконувати наукові та 

педагогічні  функції відповідно до прийнятих у суспільстві освітніх 

нормативів й стандартів. 

Професійна компетентність викладача закладу вищої освіти – 

це складне інтегративно-динамічне особистісне утворення, що 

складається з ієрархічно взаємопов'язаних функціонально-

особистісного і структурно-особистісного ресурсів, що виявляються у 

рівні розвитку основних (когнітивного та діяльнісного) і 

підтримуючих (мотиваційного, емоційно-вольового та ціннісно-

рефлексивного) компонентів, що дозволяють викладачу впевнено 

реалізовувати посадові функції адекватно педагогічної ситуації [2].  
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У побудові освітнього процесу надзвичайно важливу роль 

відіграє психолого-педагогічна взаємодія викладача та студента, що 

проявляється у встановленні взаємозв’язку через комунікацію. 

«Особливого інтересу для психологів, зокрема й освітньої галузі, все 

частіше набуває поняття «невдалої комунікації», яку можна 

розглядати як глобальну проблему сучасного суспільства, виткану, 

насамперед, із комунікативних кордонів: расових, гендерних, вікових,  


